
نام و نام خانوادگی :

دهم تجربی-ریاضی پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل 4)معادله ها و نامعادله نام درس:
ها(

، همگی مقادیر صحیح  در نامعادله قدر مطلقی  هستند. مجموع تمام اعضای برد1 دامنه تابع همانی 
تابع  کدام است؟

۲‏۴‏۰4‏۴‏۰3‏۳‏۸2‏۲‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

معادله‌ی  حداقل یک ریشه و معادله‌ی  حداکثر یک ریشه دارد. با فرض2

‌آنکه  حداکثر و  حداقل مقدار  باشد، حاصلضرب وارون ریشه‌های معادله‌ی  کدام است؟

۹34‏۸2‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

اگر مساحت قسمت خاکستری ۰‏۳‏ واحد باشد، مساحت قسمت سفید چقدر است؟3

۶‏۸4‏۵3‏۱‏۲2‏۱‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

چند عدد صحیح در نامعادله  صدق می‌کند؟4

۴‏4بی‌شمار۲3‏۱2‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

، معادله  دارای جواب حقیقی است؟5 به ازای چند مقدار صحیح 

بی‌شمار4صفر۲3‏۱2‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

مجموع مربع دو عدد صحیح منفی متوالی ۱‏۶‏ است. مجموع مکعب این دو عدد کدام است؟6

۱‏۴‏۵‏۳4‏۲‏۳‏۱3‏۴‏۵‏-۱2‏۹‏-1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

f(x)x|۵ − ۲x| ≤ ١١
f(x)

− x + a − ١ = ۰۲x۲+ x + = ۰ax۲ ١
۴

bca− ۸bx + ١ = ۰۸cx۲

١
۸

١
۹

≤
|۲x − ۵|

+ x + ۴x۲

۳
+ x + ۴x۲

m+ ( + ۳)x + (m + ۳) = ۰x۲ m−−√

1



مجموعه جواب‌های نامعادله  کدام است؟7

1234

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

مجموعه جواب نامعادله‌ی‌  شامل چند عدد صحیح است؟8

۳‏۲4‏۱3‏2صفر1

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

اگر نمودار سهمی به معادلهٔ  مطابق شکل مقابل باشد، حدود a‏ کدام است؟9

1234

سوالات گردآوری شده--سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢

به ازای چند مقدار صحیح m‏ نمودار سهمی  از ناحیهٔ سوم مختصات نمی‌گذرد؟10

۳‏۲4‏۱3‏2صفر1

سوالات گردآوری شده--سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢

اگر  و  ریشه‌های تابع درجه دوم  باشد، به‌ازای چند مقدار صحیح  رابطه‌ی11
 برقرار است؟

۴‏۳4‏۲3‏۱2‏1

-یازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

محیط باغچه‌ای به شکل مقابل ۰‏۰‏۶‏۱‏ است. طول مستطیل کدام باشد تا مساحت مستطیل ماکزیمم شود؟ 12

۰‏۰‏۴‏۰4‏۰‏۶‏۰3‏۰‏۲‏۰2‏۰‏۸‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

< ۰
۲ |x| + ۲
۳x − ۲

(−∞, )۲
۳

(−∞, ]۲
۳

(−∞, −١)( ,+∞)۲
۳

> ۴
− x + ١۰x۲

+ x + ۳x۲

y = (a − ۲) + x − ١x۲ ۳
−−

√

(−∞, )١
۲

(−∞, ۲)( , )١
۲

۵
۴

(−∞, )۵
۴

y = (m − ١) − x + (۳ − m)x۲

x١x۲f(x) = − mx − ١۳x۲
m

< ١ < < ۲x١ x۲

(π = ۳)

2



مجموعه جواب نامعادلهٔ  کدام است؟13

1234

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

معادلهٔ سهمی رو به پایین  متناظر با شکل مقابل را درنظر بگیرید. چند عدد صحیح می‌تواند در14
این معادله صدق کند؟

صفر۱4‏۳3‏۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

مجموعه جواب نامعادلهٔ  کدام مجموعه است؟15

1234

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

اگر  باشد، بازنویسی تابع  با استفاده از16
خواص قدر مطلق، کدام است؟

1234

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

مجموعه جواب نامعادلهٔ  شامل چند عدد صحیح است؟17

بی‌نهایت۱4‏۳3‏۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

معادلهٔ خط تقارن سهمی  کدام است؟18

۲‏-۱4‏۱3‏-۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

مثلثی که رئوس ‌آن مبدأ مختصات، نقطه‌ای با عرض c‏ و نقطه‌ای با طول یکی از ریشه‌های معادله 19
روی محورهای مختصات باشد را درنظر بگیرید. اگر مساحت مثلث برابر  باشد، مقدار c‏ کدام است؟

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

< ۲x
x − ۲
x + ۲

(−۲,+۸)(−۲,+∞)(−∞,+∞)(−∞, −۲)

y = + ۴x − ۳ = ۰mx۲

≥ ۰
|۳x + ١| − ۴

|۳x + ۴|

(−۷, ۳)(− , ۳)۷
۳

R − (− , ١)۵
۳

R − (−۵, ١)

−۳ < x < −۲f(x) = |x − ١| + |۲x − ١| − |۳ − x| − |۲ − ۳x|

۷x − ۷۴x + ۳۲x − ۴x − ۳

|۳x + ١| < ۵

y = −۳ + ۶x − ۵x۲

− + ۲x + c = ۰x۲

c۲

۰/۷۵۰/۸١/۲١/۲۵

3



مجموعه جواب نامعادله‌ی‌  به صورت  است. حاصل  کدام است؟20

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

a <
x + ١

+ ۲x + ١۰x۲
R − {b}ab

−
۳
۲

۳
۲

۲
۳

−
۲
۳

4



گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.1

 مجموع اعضای برد

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.2

 حاصل‌ضرب وارون ریشه‌ها

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل، مساحت قسمت خاکستری برابر با تفاضل مساحت کل شکل از مساحت قسمت سفید3
است. بنابراین:

بنابراین مساحت قسمت سفید  است.

،  است، بنابراین معادله ریشه حقیقی ندارد و به‌ازای هر مقدار4 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. چون در عبارت 
، حاصل مثبت است. بدین ترتیب مخرج را می‌توان از طرفین حذف کرد و در این صورت داریم:                        

این بازه شامل اعداد صحیح  است. بنابراین ۴‏ عدد صحیح در معادله صدق می‌کند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم معادله درجه ۲‏ به ازای  جواب حقیقی دارد. بنابراین:5

از طرفی عبارت زیر رادیکال همواره ناصفر است. بنابراین:

که اشتراک این دو بازه دقیقاً  است. بنابراین تنها یک عدد صحیح در معادله صدق می‌کند.

⇒ |۵ − ۲x| ≤ ١١ ⇒ −١١ ≤ ۵ − ۲x ≤ ١١ ⇒ −١۶ ≤ − ۲x ≤ ۶

= (−۳) + (−۲) + ⋯ + ۷ + ۸ = ۳۰

− x + a − ١ = ۰ − ۴(۲)(a − ١) ≥ ۰ ⇒ a ≤ (١)۲x۲ (−١)− →−−−−−−−−−−−−
Δ ≥ شرط حداقل یک ریشه:۰

۲
۹
۸

+ x + = ۰ − ۴(a) ≤ ۰ ⇒ a ≥ ١ (۲)ax۲
١
۴

(١)− →−−−−−−−−−−−−
Δ ≤ شرط حداقل یک ریشه:۰

۲ ⎛

⎝
⎜

١
۴

⎞

⎠
⎟

= ١×۸ = ۸

− x(x + ١) = ۳۰ ⇒ + ۸x + ۴ − − x = ۳۰(۲x + ۲)۲ ۴x۲
x
۲

⇒ + ۷x − ۲۶ = ۰ ⇒ Δ = + ۴(۲۶)(۳) = ۴۹ + ۳١۲ = ۳۶١ ⇒ x =۳x۲ (۷)۲
−۷±١۹

۶

x = ۲−→
x>۰

۲×۳ = ۶

+ ۴x۲xΔ < ۰ و a > ۰

x

|۲x − ۵| ≤ ۳ ⇒ −۳ ≤ ۲x − ۵ ≤ ۳ ۲ ≤ ۲x ≤ ۸ ١ ≤ x ≤ ۴→
+۵

→
÷۲

١, ۲, ۳, ۴

Δ ≥ ۰

Δ = m + ۳ − ۴(m + ۳) ≥ ۰ ⇒ −۳m ≥ ۹ ⇒ m ≤ − ۳

m + ۳ ≥ ۰ ⇒ m ≥ − ۳

m = −۳

1



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. اگر دو عدد را با  و  نشان می‌دهیم، داریم:6

 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. چون  به ازای هر مقدار  مثبت است، کافی است مخرج را تعیین علامت کنیم:7

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.8
عبارت مخرج همواره مثبت است پس می‌توان طرفین نامعادله را در عبارت  ضرب کرد.

چون سهمی ریشه ندارد و زیر محور 9 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به سهمی، در می‌یابیم که  و  است
ها قرار گرفته است. بنابراین:                        

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. شرط لازم ‌آن است که ۱‏ دهانه سهمی رو به بالا باشد  و ۲‏ عرض از مبدأ نامنفی10
                        .

 

xx + ١

+ = ۶١ ⇒ + + ۲x + ١ = ۶١ ⇒ + ۲x − ۶۰ = ۰x۲ (x + ١)۲ x۲ x۲ ۲x۲

⇒ (x + ۶)(x − ۵) = ۰ ⇒ x = −۶, x = ۵+ x − ۳۰ = ۰→
÷۲

x۲

+ = −۲١۶ + ١۲۵ = −۹١(−۶)۳ (+۵)۳

۲ |x| + ۲x

۳x − ۲ < ۰ ⇒ ۳x < ۲ ⇒ x <
۲
۳

( + x + ۳)x۲

> ۴
− x + ١۰x۲

+ x + ۳x۲

− x + ١۰ > + ۴x + ١۲ ⇒ + ۵x + ۲ < ۰x۲ ۴x۲ ۳x۲

+ ۵x + ۲ = ۰ ⇒ = ⇒ x = −١, x = −۳x۲ −۵± ۲۵ − ۲۴− −−−−−√

۶
−۵±١
۶

۲
۳

−١ < x < −− →−−−−
تعیین علامت ۲

۳

Δ < ۰a − ۲ < ۰x

(I)a − ۲ < ۰ ⇒ a < ۲

( II )Δ < ۰ ⇒ − ۴(−١)(a − ۲) < ۰ ⇒ ۳ + ۴a − ۸ < ۰ ⇒ ۴a < ۵ ⇒ a <( )۳
–

√
۲ ۵

۴

I ∩ II = (−∞, )۵
۴

(m − ١ > ۰)

(۳ − m ≥ ۰)m − ١ > ۰ ⇒ m > ١

۳ − m ≥ ۰ ⇒ m ≤ ۳ ⇒ ١ < m ≤ ۳ m = ۲ یا m = −→−(دو مقدار)۳
m ∈Z

m = ۲ ⇒ y = − x + ١ ⇒ Δ < ۰ ⇒ x۲این سهمی از ناحیه عبور نمی کند۳

m = ۳ ⇒ y = ۲ − x ⇒ x۲ریشه نامنفی دارد۲

=سهمی از ناحیه نمی گذرد۳ ⇒==============================================

2



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به جدول تعیین علامت تابع درجه دوم باید  و  باشد:11

این بازه شامل ۳‏ عدد صحیح  است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل، داریم:12

بنابراین بیشترین مقدار در  رخ می‌دهد. بنابراین:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ابتدا مخرج مشترک می‌گیریم:13

. برای عبارت اول:                         بنابراین یا  یا 
ضریب  منفی و همچنین دلتا کوچکتر از صفر است، بنابراین، این معادله همواره منفی است. برای معادلهٔ دوم

داریم:                        
بنابراین معادله به ازای  منفی است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل سهمی، سهمی فوق دو ریشه حقیقی دارد، بنابراین  است.14

بنابراین:                        

همچنین محور تقارن نیز مثبت است، بنابراین:                        

با دو رابطه به دست ‌آمده  است و در نتیجه تنها عدد صحیح  است.

f(١) < ۰f(۲) > ۰

⇒ ۲ < m <
⎧

⎩⎨
f(١) = − m(١) − ١ < ۰ ⇒۳(١)۲

f(۲) = − m(۲) − ١ > ۰ ⇒۳(۲)۲

⎧

⎩⎨
m > ۲

m <
١١

۲

١١

۲

m = ۳, ۴, ۵

P = ۲x + ۲y + (۲πx) ۲x + ۲y + ×۲x = ١۶۰۰ ⇒ ۵x + ۲y = ١۶۰۰
١
۲

−→
π=۳ ۳

۲

⇒ x + y = ۸۰۰
۵
۲

y = ۸۰۰ − x
۵
۲

S = ۲xy = ۲x(۸۰۰ − x) = −۵ + ١۶۰۰x
۵
۲

x
۲

x = − = − = ١۶۰
b

۲a

١۶۰۰

۲(−۵)

y = ۸۰۰ − (١۶۰) = ۸۰۰ − ۴۰۰ = ۴۰۰۵
۲

− ۲x < ۰ ⇒ < ۰ ⇒ < ۰
x − ۲
x + ۲

x − ۲ − ۲ − ۴xx۲

x + ۲
−۲ − ۳x − ۲x۲

x + ۲
−۲ − ۳x − ۲ < ۰x۲x + ۲ < ۰Δ = ۹ − ١۶ < ۰

x۲

x + ۲ > ۰ ⇒ x > −۲

x ∈ (−۲, +∞)

Δ > ۰

١۶ + ١۲m > ۰ ⇒ ١۲m > −١۶ ⇒ m > −
۴
۳

x = − = − > ۰ ⇒ − > ۰ ⇒ m < ۰
b

۲a

+۴
۲m

۲
m

− < m < ۰
۴
۳

m = −١

3



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. چون مخرج کسر همواره مثبت یا صفر است، لازم است صورت کسر مثبت یا صفر باشد. بنابراین:15

بنابراین بازه جواب به صورت  است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.16

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به خواص قدرمطلق داریم:17

. بنابراین تنها ۳‏ عدد صحیح در معادله صدق بنابراین تنها اعداد صحیحی که در رابطهٔ فوق صدق می‌کنند عبارتند از: 
می‌کند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. معادلهٔ محور تقارن سهمی  است. بنابراین  است.18

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.19

 

|۳x + ١| − ۴ ≥ ۰ ⇒ |۳x + ١| ≥ ۴ ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

۳x + ١ ≥ ۴ ۳x ≥ ۳ ⇒ x ≥ ١→
−١

۳x + ١ ≤ − ۴ ۳x ≤ − ۵ ⇒ x ≤ −→
−١ ۵

۳

R − (− , ١)۵
۳

−۳ < x < −۲ −۴ < x − ١ < −۳ ⇒ |x − ١| = −x + ١→
−١

−۳ < x < −۲ −۶ < ۲x < −۴ −۷ < ۲x − ١ < −۵ ⇒ |۲x − ١| = −۲x + ١→
×۲

→
−١

−۳ < x < −۲ ۲ < −x < ۳ ۵ < ۳ − x < ۶ ⇒ |۳ − x| = ۳ − x−→−
×−١

→
+۳

−۳ < x < −۲ ۲ < −x < ۳ ۶ < −۳x < ۹ ۸ < ۲ − ۳x < ١١ ⇒ |۲ − ۳x| = ۲ − ۳x−→−
×−١

→
×۳

→
+۲

⇒ |x − ١| + |۲x − ١| − |۳ − x| − |۲ − ۳x| = −x + ١ − ۲x + ١ − (۳ − x) − (۲ − ۳x) = x − ۳

|۳x + ١| < ۵ ⇒ −۵ < ۳x + ١ < ۵ −۶ < ۳x < ۴ −۲ < x <→
−١

→
÷۳ ۴

۳
{−١, ۰, ١}

x = −
b

۲a
x = − = ١

۶
−۶

= ⇒ α = ۲Cα×C

۲
C۲

− + ۲(۲C) + C = ۰ ⇒ −۴ + ۵C = ۰ ⇒ ۴ = ۵C(۲C)۲ C۲ C۲

۴C = ۵ ⇒ C = = ١/۲۵۵
۴
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.20
مخرج کسر همواره مثبت است.

اگر جواب نامعادله به صورت  باشد، باید  و عبارت درجه ۲‏ به صورت  باشد، پس  است.

a( + ۲x + ١۰) < x + ١x۲

+ (۲a − ١)x + ١۰a − ١ < ۰ax۲

R − {b}a < ۰a(x − b)۲Δ = ۰

Δ = − ۴a(١۰a − ١)(۲a − )۲

= − ۴a + ١ − + ۴a = − + ١ = ۰ a = −۴a۲ ۴۰a۲ ۳۶a۲ −→
a<۰ ١

۶

⇒ − x − < ۰ ⇒ + ۸x + ١۶ > ۰
−١
۶

x۲
۸
۶

١۶

۶
x۲

⇒ > ۰ ⇒ b = −۴ ⇒ ab =(x + ۴)۲
۲
۳
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4
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